

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE	RESTO DE ESPAÑA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes 50 id.	EXTRANJERO
	Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Toda la correspondencia al Director

No se devuelven los originales

Carta de Pablo Iglesias

Madrid, 16-924

Querido amigo Cañizares:

Ante todo, mi felicitación por haber salido bien del último proceso que se te ha incoado.

Después para expresarte mi sorpresa y mi pena por lo que leí en tu artículo del número del 1.º de Mayo del TRABAJO. Yo no creía que la juventud ilicitana se hubiese entregado a las malas costumbres.

Hay que hacer cuanto se pueda para sacarla de ellas. Los hombres de mañana, los llamados a proseguir la obra socialista deben reunir condiciones morales de primer orden pues sin ellas no se puede servir bien a nuestras ideas.

Esforzaos, pues, por atraer al buen camino a los extraviados.

Además, hoy hay que trabajar mucho por nuestra causa. Nos obligan por ello los repetidos triunfos alcanzados fuera de España por nuestros correligionarios. Si ante esos triunfos no nos sentimos animados y estimulados para trabajar con ardor, ¿en qué otras circunstancias vamos a hacerlo? Mejores que las actuales, ninguna.

Y el amigo Barceló ¿cómo está? ¿Qué hace? Todos los convencidos deben hoy mostrarse activos, muy activos tanto para lograr que la agrupación aumente como para conseguir que la venta de «El Socialista» suba.

Mis afectuosos recuerdos a los

Del honor patronal

Por el interés demostrado en escatimar el salario a los obreros, corresponde sacar a la vergüenza pública esta semana, para afrenta de él y satisfacción de los demás, al fabricante llamado MARTILLO EL DE BAX.

Este patrono que es también de los de mala ley, porque no tiene escrúpulo para nada, viene pagando el trabajo a los costureros de su casa en la forma que señalamos:

Una docena que vale 3'45 ptas. la paga a 2'80; faltan 0'65 ptas.
» » » 3'25 » » 2'45; » 0'80 »

Un costurero, puede hacer semanalmente como término medio 16 docenas de esta clase, que de cobrarlas al precio de Plantilla, a cobrarlas como las viene cobrando, hay una diferencia en contra suya en el jornal de 11'60 pesetas. Cantidad esta que bonitamente guarda el fabricante, con lo cual queda bien demostrado que este patrono es *Corriente* como hay muchos.

Esta clase de abusos que mansamente vienen sufriendo hoy en día los costureros, tiene que tener su fin. A esta clase de gente, quieran que no, se les hará el alto.

Nota: Sentiríamos muy de veras que el fabricante llamado MARTILLO EL DE DALT se enojase con nosotros porque nos hemos ocupado esta semana de su hermano. Tenga la seguridad que de él no diremos ni una palabra hasta que le toque el turno.

correligionarios y a las buenas compañeras, de las que me acuerdo con frecuencia, y tú recibe un efusivo apretón de manos de quien es tuyo y del Socialismo

PABLO IGLESIAS

Solo dos palabras como comentario, a la valiosa carta que el maestro del socialismo Español Pablo Iglesias, le manda a nuestro compañero director Antonio Cañizares.

Nuestro correligionario, conoció hace mucho tiempo las costumbres illicitanas; siempre tuvo para éstas su admiración y cariño. Ahora se lamenta nuestro Abuelo al ver en rea-

lidad lo que Cañizares decía en su artículo publicado en TRABAJO del 1.º de Mayo.

Y es que es triste al mismo tiempo que bochornoso, que veamos a una casi totalidad de pueblo, entregado por completo a las malas y denigrantes costumbres, a vicios y diversiones superfluas, que todo ello contribuye a la degeneración del ser humano.

Aquí en Elche, ya no se piensa como hace algunos años; toda la actividad del pueblo, queda reducida al perjuicio moral de los ciudadanos mismos.

¡Y para qué ahondar en esta cues-

TRABAJO

tión conocida por todos! Hágase examen de conciencia y se verá la obra suicida que amenaza con el abismo.

Las personas sensatas, de amplio espíritu liberal y demócrata, tienen la santa misión, el ineludible deber, de trabajar con fervor, entusiasmo y valentía para combatir las plagas sociales de que adolecemos, puesto que ellas, son el obstáculo para el triunfo de un porvenir más perfecto, dichoso y de beneficios morales y materiales para todos los seres humanos.

Por ello, trabajaremos, por que ese es nuestro deber como siempre lo hemos hecho, la Unión General de Trabajadores, y el Partido Socialista Español.

D. JOSE VIVAR DEL CAMPO

Especialista en enfermedades de los ojos

En este consultorio se hacen toda clase de operaciones quirúrgicas como cataratas, pupila artificial, pinguécula, ptosis, quistes, pólipos de la conjuntiva, introducción de las pestañas y otras muchas operaciones que no se mencionan.

CONSULTA TODOS LOS DIAS DE 10 A 1
CALLE PI Y MARGALL N.º 23
ELCHE

Las Academias Municipales

Para D. Antonio Agulló Soler y "Nueva Illice"

En el mismo sentido que habla D. Antonio Agulló Soler en su primer párrafo del artículo que me ha hecho el honor de dedicarme en el número pasado de la Revista «Nueva Illice» piensa en Elche un gran número de ciudadanos, una vez sabedores estos, la manera de intercambiarse en los escritos y campañas periodísticas D. Antonio Agulló Soler, escribiendo artículos y escondiendo su firma, aunque si bien es verdad, aparezca su órgano, no el de «Blanco y Negro» sacando la cara algunos Señores irresponsables del modo de obrar y proceder del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Curación radical con

GASTROVANADINA

Dr. Coquillat

—: ELIXIR :—

(FORMULA ACIDA)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales

Frasco, 4 pesetas

—: POLVO :—

(FORMULA ALCALINA)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; Y FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias.

que considero que escribe por darle gusto al deseo ajeno, y no a su voluntad y conciencia.

Eso propio que dice el hijo mayor del dueño de la Imprenta donde se imprime nuestro periódico D. Antonio Agulló, es lo que dice mucha gente que está completamente asqueada de ataques periodísticos sin conocer oficialmente su autor escondido. «Hay que reconocer—dicen—que en la furiosa campaña que ha emprendido el órgano de colorines políticos—«Nueva Illice»— en contra tuya y de TRABAJO se encuentra Antonio Agulló, que nunca ha perdido el momento para el ataque sin firma, contra todo hombre que se puso al frente de las organizaciones obreras y se haya destacado en las filas socialistas»

«Hay que reconocer que tiene madera de reaccionario y lo es; piensa y pensó siempre contra el ambiente democrático» «Tente cuidado por que es peligroso hablar con hombres que recurren a las cosas pequeñas y a las bajas pasiones» Todo esto, se nos dice en tertulias, reuniones y mesitas donde nos reunimos quienes conocemos al dedillo el modo de proceder de Antonio Agulló Soler.

A estas manifestaciones que algunas personas hacen referente a nuestros enemigos en toda la línea que manejan «Nueva Illice» tengo que añadir, que mi lucha, mi campaña, es con desigualdad de condiciones; pues no hay que perder de vista que lucho contra intelectuales como el Señor Agulló y yo solo soy un modesto obrero aficionado a emborronar cuartillas.

Ahora bien, eso para mí no es dificultad ni me infunde miedo; cuento para ello, en mi nobleza, en mi voluntad y decisión para decir las cosas claras, a

mi modo de verlas, aunque estas me traigan algunos disgustos.

* * *

Considero con dignidad periodística al hombre que escribe contra el caciquismo y se firma; que escribe contra el modo de proceder de autoridades y se firma, que combate las demasías de los poderosos en contra del menesteroso y se firma, el que denuncia injusticias sociales y se firma; el hombre que combate el juego después de ser perseguido por los jugadores a sueldo e intentar los dueños comprarlo para que no hable del juego, este desprecia el dinero, prosigue su campaña contra el dicho juego, no importándole las molestias y amenazas de atentados y se firma. Así concebimos la dignidad periodística y así he obrado siempre ¿Puede contar lo mismo D. Antonio Agulló Soler y los de «Nueva Illice»? Lo pongo en duda y conmigo, la mayoría de los ciudadanos.

El Señor Agulló en su último número de su periódico «Nueva Illice» me pone sobre el tapete, cuatro puntos claros y concretos a su modo de emboscar las cosas para que yo se las conteste.

Es muy gracioso el Señor Agulló a la vez que atrevido para decir que esos son los puntos de la presente discusión. ¿Pero quién se lo ha dicho al Señor Agulló? ¿Desde cuando que es punto de discusión en la presente cuestión, lo que hace algunos años apareció en «El Socialista»? ¿Que no recuerda el Señor Agulló y los suyos que de esto dista algunos años? ¿Que no recuerda que a raíz de ello, me visitó una comisión de «Blanco y Negro» en la cual iba el Señor Agulló y les di las explicaciones que yo creí a mi modo de ver las cosas?

TRABAJO

¿Que no recuerda lo que les dije? Además, ¿que no recuerda el Sr. Agulló que el único asunto que ha originado esta polémica ha sido el que yo dijese de una manera indirecta o directa, que «Blanco y Negro» no ha cumplido sus compromisos en las Academias? Yo creo que esto lo saben demasiado los de «Nueva Illice» pero para ellos lo más importante es desviar la cuestión, a fin de que no sea realidad el necesario traslado de las Academias Municipales.

Además ¿cómo que no he probado que «Blanco y Negro» no ha cumplido sus compromisos con las Academias Municipales? Eso yo lo he probado y «Nueva Illice» y el Sr. Agulló no han dicho esta boca es mía. Hacer y decir lo que ha dicho es otra falsedad de las muchas que se esgrimen para sacar partido.

Puestos a la falsedad los de «Nueva Illice» o sea D. Antonio Agulló Soler, me añado que yo he dicho que he sido defensor de las Academias Municipales de antes que «Nueva Illice». Esa manifestación gratuita es falsa. Yo hablé en plural y no en singular; es decir, que pedimos las Academias antes que «Nueva Illice» por cuanto en la primera representación municipal que tuvo el partido socialista local, que lo fué en el amigo José Vives Vives, ya pedía este en las sesiones, la fomentación de Academias Municipales, inclusive se pedía esto en mítines y conferencias.

De manera que es falso lo del Sr. Agulló y me ratifico y lo tiene demostrado que fuimos defensores de las Academias de antes que «Nueva Illice» por cuanto esta hacía alguna escasa labor por ellos en 1919, y nosotros, los socialistas, ya lo pedíamos en 1910.

* * *

Solamente tiene razón en un punto el Sr. Agulló y es aquel que yo no le probaré, que cuando él arremete y se le contesta, busca intermediario para que le saque del atolladero.

Esto no debe intentarlo de nuevo el Sr. Agulló, porque sabe que por respeto a las personas que intervinieron yo no las tengo que sacar a relucir. Les basta en que es verdad y creo que si se consulta la conciencia, verá que hará un bien callándose y no hablando de lo que derecho no tiene.

ANTONIO CAÑIZARES

(Continuará el mismo artículo)

La creación sin rival, por calidad y presentación, es la serie de

Polvos, Extracto, Loción y JABON MI PERFUME

de J. Font y Compañía (S. en C.)

creadores de los POLVOS BEAUTY

Precio del Jabón Mi Perfume a 1'50 pastilla

Precio de los Polvos Beauty 2 ptas. caja

La segregación del Campo de Elche

¿Qué sabe el Ayuntamiento?

Se nos dice, y solo a título de rumor lo publicamos, que se están haciendo trabajos de zapa y a la cordina, para segregarse unas partidas de este término municipal, con el fin de agregarlas al pueblo de Santapola.

¿Qué sabe de esto el Ayuntamiento? ¿Lo ignora? ¿Hay complicidad? ¿Qué actitud adoptaría en tal caso? Que hable la corporación municipal, que nos saque de duda; porque esta noticia con todos los visos de un «canard» nos tiene inquietos e intranquilos.

Esta pretensión, de que se le agregaran algunas partidas de este término, ha sido y es, al parecer, la constante preocupación de Santapola; y si cuando estaba el caciquismo en todo su apogeo no se pudo conseguir, ¿cómo podemos, ni siquiera remotamente suponer que ahora, en estos tiempos renovadores, se lleve a cabo esta anomalía? Ni pensarlo de bemos.

Se nos dice más: se nos dice que anda metido en estos vericuetos y que lleva la bandera alzada de la segregación, con viril entusiasmo y pretensiones de éxito, un intrépido curita, agradecido a un encopetado señor, que si en algo se ha distinguido desde que es nuestro huésped, ha sido por sus bondades germanófilas.

No nos parecen estas andanadas propias para que dancen en ellas los curas, porque no los consideramos maestros en ardidés políticos, pero por si así fuera, bueno será que le hagamos una advertencia al curita, y es que inexperto en estas trapatiestas, pudieran tenderle al-

guna celada, o algún «cepo» y ser cogido en él.

¡Se dan casos!

FUTBOLERIAS

Nuestro primer «once», el que tan honrosamente ostenta el nombre de esta ciudad, va progresando a marcha veloz. Ello lo demuestra los dos últimos partidos que ha jugado (domingo y lunes pasados) en los que su rival ha sido el formidable «Aguilas», equipo que en todas sus actuaciones en esta ciudad ha satisfecho por completo a la afición y el cual esta vez no ha logrado vencernos.

El juego que practican los aguileños ya lo conocerá el lector, puesto que en otra ocasión lo dimos a conocer, pero esta vez han venido reforzados con el portero del Infantería Marina, de Cartagena y con Paco Buitrago, hermano del capitán del equipo y formidable ex-jugador del antiguo «Club Deportivo Aguileño».

En cambio los nuestros, esta vez no han contado con Samper ni con Peris y han dejado bien sentado el pabellón no perdiendo; y seguramente aún hubieran logrado más si la línea delantera se entienda.

En esto es en lo que se ha notado el progreso en nuestros equipiers.

El resultado, pues, ha sido el empate a 0 en los dos partidos.

* * *

Hemos recogido la siguiente información que gustosísimamente publicamos para conocimiento de nuestro amable lector:

El entrenador del «Elche» Sr. Gonzalez ha marchado a Madrid con objeto de gestionar acerca de que venga a dar un partido en esta el «Real Madrid», partido que se proyecta para el próximo domingo y en el cual, de llevarse a cabo, se alinearán en las filas del «Elche» los internacionales Zamora y Zabala.

Le deseamos un feliz éxito.

SPORTMAN

* * *

Elche 6 de Junio de 1924

Sr. D. Antonio Cañizares

Local.

Muy Sr. mío y amigo:

Correspondo al generoso ofrecimiento que para replicar a unas acusaciones que contra mí se lanzan, me brindaron las columnas de su semanario, manifestándole que no merece contestación y sí desprecio, el que sin gallardía y al amparo de un anónimo arremete contra mí con el marcado propósito de crearme un ambiente hostil entre mis paisanos con quienes convivo.

La afición ilicitana, que merece todos mis respetos, y que tantas veces ha dado pruebas de su ecuanimidad y sano criterio, no necesita de falsedades para formar juicio de mi persona como ilicitano y como deportista.

Muy agradecido a este nuevo gesto de nobleza de TRABAJO, le saluda cordialmente y estrecha su mano

JOSE SAMPER

ACTO CIVIL

El miércoles de esta semana, falleció la niña Amada hija de nuestros apreciables compañeros Josefa García y Bernardo Alarcón.

Al entierro que se efectuó civilmente concurrieron un buen número de amigos y correligionarios en demostración de las buenas simpatías que cuenta el camarada Alarcón.

Reciban los atribulados padres la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan sentida.

Este periódico ha sido sometido a la censura militar.

Se venden terrenos para edificar, de una parcela situada en la carretera de Alicante a lindes del huerto denominado de la Barrera.

Darán razón calle del Angel número 17.

Importante

Se pone en conocimiento de todos al mismo tiempo que se ruega, al que por casualidad, se hayan encontrado dos llaves de casa, tengan la bondad de entregárselas a Jeronimo Soler Ruiz calle Teniente Ruiz número 25.

Círculo Obrero Illicitano

A las 3 y media de esta tarde y en el Teatro L'orient celebrará esta Sociedad asamblea General Extraordinaria para dar cuenta a la Junta Directiva de una decisión tomada por la misma.

¡No falteis!

La confección del Censo Electoral

¿Cuándo se va a empezar?

Nos llama poderosamente la atención, que a estas alturas, cuando el plazo es apremiante, todavía el ayuntamiento, no haya empezado el reparto de Boletines para que todos los que tengan derecho al voto, se inscriban en el Censo Electoral, y mucho más cuando bastantes pueblos y entre ellos Aspe, ya tienen estas operaciones terminadas y remitido el Censo confeccionado a Alicante a la dirección de Estadística.

El ayuntamiento, no debe de demorar ni un solo momento la labor de confeccionar el Censo, pues todos los que tenemos derecho al voto deseamos vivamente el ser incluidos en él, para cuando llegue el día, manifestar, por medio del sufragio, nuestras opiniones.

Quizás sea infundada nuestra manera de pensar en este asunto, pero la pasividad y negligencia, que demuestra el ayuntamiento, en la confección del Censo, se nos hace sospechosa. ¿Se habrá llegado a concebir la idea, por los renovadores, que para gobernar tal y conforme lo hacen, se puede prescindir de la confección del Censo?

¡Sería ello una temeridad!

La beneficencia municipal

Siempre ha sido este servicio defectuoso y deficiente y quienes lo han prestado nunca le han dedicado la atención que se merece, apesar de estar bien retribuido, no sabemos si es porque los pobres que tienen que recurrir a él no son merecedores a que se nos atienda con ciertas consideraciones, o porque el cargo de titular se ha considerado siempre como una merced política, que paga el pueblo, pero no a él se le agradece.

Este servicio que creíamos que hoy se prestaba por los titulares con más cariño, aunque solo fuera por el amor que se debe tener a la profesión, continúa adoleciendo de los mismos defectos que antes.

No hablamos por hostilidad ni por antipatía a ninguno de los titulares, y sí con el santo propósito de que las clases que por su pobreza tengan que utilizar la beneficencia municipal, entre las cuales nos encontramos, sean más humanamente atendidas por los titulares, que para eso se les paga.

Como demostración de nuestras lamentaciones, y como prueba evidente de que no nos mueven móviles mezquinos, prescindiremos de reseñar con la minuciosidad de detalles que lo podríamos hacer, los dos casos ocurridos (y no son únicos) recientemente en los distritos del Arrabal, calle Colón, y el otro en el Llano, calle de Santa Teresa; donde para demostrar la atención que se presta por los titulares a la beneficencia municipal, solo diremos que en ambos casos se ha tenido que prescindir de este servicio y recurrir al de pago, y juiciosamente pensando se sacará la conclusión de que esto no se habrá hecho por mero capricho.

Hay un grande abandono en la prestación de este servicio y esto se debe de vigilar por quien corresponda, pues si los jóvenes doctores que lo prestan en estos distritos creen que usufructúan el cargo por méritos o por simpatía, también en ambos sentidos tienen el deber de cumplir escrupulosamente con la misión que se les confió, porque así dan satisfacción a los que tuvieron la atención con ellos de elevarlos a donde están.

**Para nunca más toser,
Pastillas Doctor Soler.**

30 CENTIMOS PAQUETE

TRABAJO

Respeto para los muertos

En el antepasado número de este mismo periódico, con el mismo título que encabezamos este artículo, nos ocupábamos de los Cementerios de nuestra ciudad, Cementerios que a concepto nuestro, están completamente abandonados. Hoy insistimos en este importante asunto, denunciando otros hechos, que por higiene, por sentimiento y respeto a los muertos, deben ser corregidos estos.

Es sabido por todos, inclusive por las mismas Autoridades, que el Cementerio Civil de esta Ciudad, no responde a las necesidades de esta, es decir, es pequeño, insuficiente para dar sepultura en él, a cuantas personas tienen la desgracia de ingresar en dicho departamento en carácter de difuntos.

Y como pequeño que es, y hay necesidad de darle cabida a los que desean sea cumplida su última voluntad, es natural, hay necesidad de hacer hoyos, o fosas, para que no se dé el espectáculo de no poder dar sepultura a algún cadáver.

¿Pero que resulta? que están las distancias de las fosas tan juntas que, irroga perjuicios para algunas familias que allí tienen a sus parientes. ¿Cómo? De todos es sabido, que un padre, madre u otro que en el Cementerio tenga un hijo u otro pariente, su ilusión es, plantar, por el alrededor de la fosa o tumba, algunas matas, algunas flores; pues con ello, les parece al ver crecer la mata, al ver brotar la flor en la tumba, que ven al hijo o pariente que allí está bajo tierra.

Esta ilusión, les hace más llevadera la angustia y pena que le produjo la pérdida de un hijo u otro interesado. ¡Que respetable es esto! Pero como sucede que las distancias de las fosas son tan cortas, como sucede que no hay terreno, resulta pues, que toda la tierra que se saca de una tumba del suelo, es colocada en las tumbas lindantes, o sea de su izquierda o derecha, con lo cual, se echa a perder, toda una ilusión de unos padres, que por apagar sus penas, dedicaron un sinnúmero de tardes y días, plantando algunas flores para verlas brotar y crecer como fruto del ser querido que perdió.

¿Merece que esto se tenga en cuenta?

Hagámosle honor a la sensibilidad, y respetemos un poco más a los muertos.

En el próximo número, publicaremos otro artículo, denunciando otros hechos más escandalosos, si durante la semana no se corrigen.

HECTOR

Comunidad de Regantes de Carrizales

CONVOCATORIA

Con el fin de cumplimentar el artículo 47 de las Ordenanzas de esta Comunidad, se convoca a Junta general ordinaria, a todos los señores socios que componen este organismo, para el día 15 del próximo mes de Junio, a las 9 de la mañana, en el local de la Comunidad de labradores de esta Ciudad.

Dada la importancia de los puntos a tratar, rogamos puntual asistencia a los interesados.

Elche 27 Mayo 1924.—V.º B.º El Presidente, Pascual Maciá; El Secretario, Juan Hernández.

NOTICIAS

La función del 26 de Mayo

En la noche del 26 del pasado mes tuvo efecto una gran función teatral en el Teatro Llorente, a beneficio de nuestro muy amigo el director del colega «El Papagayo» Juan José Carbonell.

Se pusieron en escena por la valiosa Compañía de Zarzuela y Opereta que dirige D. Jaime Olmos las hermosas zarzuelas «Día de Reyes» y «El que fuig de Deu...»

Tuvimos ocasión de apreciar las dotes artísticas del conjunto de la Compañía que eran excelentes y no se podía pedir más, pero de una manera particular el barítono Fernando Javaloyes y la notabilísima tiple hija de nuestro compañero Angel Martínez, de Alicante, María Martínez.

Felicitemos a toda la Compañía por su acierto en las obras.

Coro de Cosacos

Durante los días 2 y 3 de esta próxima pasada semana actuó en el Teatro Kursaal un estupendo Coro de Cosacos, todo compuesto de oficiales del ejército ruso.

Su misión es, dicho por el representante de este Coro, recoger algunas pesetas para mandarlas a los hambrientos rusos.

En cuestión de Arte, del Canto, podemos decir que es cosa nunca vista; este Coro era una verdadera creación artística.

Sin embargo el Teatro no estaba lleno para apreciar estos méritos, y se llenan

los campos de Fútbol y Plazas de Toros. Así es la gente y esa es la cultura del pueblo.

Exceso de original

Por tal motivo no publicamos un artículo titulado «¿Cuál debe ser la educación de los hijos del pueblo en la escuela primaria?», de nuestro compañero Rafael Martínez, de Torreldones; Original de Isidoro Sánchez Mora de Orihuela; Ingresos y gastos de la función del 1.º de Mayo y un artículo de Trenzadores de Yute.

Churrería y buñolería

— DE —

JUAN POMARES

Situada en la calle de Castelar, núm. 6,

casa que ocupaba «El Barco»

Abierto desde las cuatro de la mañana

Prontitud, esmero y gran economía

SERVICIO A DOMICILIO

¡No dejéis de visitar este establecimiento!

HOMEOPATIA

Doctor Amancio Meseguer

Curación de toda clase de enfermedades

Consulta todos los lunes de 2 a 5 de la tarde

H. Comercio

Plaza Mayor

ELCHE

Molino de las DOS MUELAS

Se pone en conocimiento del público que habiendo terminado las reformas que se estaban practicando en el molino, desde esta fecha se puede moler en las mismas condiciones anteriores.

Elche 6 Agosto 1923

ferrández y Compañía

Francisco García Salinas

ELECTRICISTA

San Juan núm. 12

Teléfono 139

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

TRABAJO

BANCO INTERNACIONAL de Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43 :—: Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Ceza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa :—: Agencia de viajes

Cambio de monedas = Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo = Seguro de cambios = Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. = Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros CUATRO por 100 intereses

Repostería y Café de Circulo Obrero
 a cargo de Manuel Beneyto
 Se sirven Bocadillos, Mariscos y Aperitivos Variados
 Café superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiejes a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

HORAS DE CLINICA DE 11 A 1

Puente Ortices, núm. 5

ELCHE

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Afosea, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

D. Juan Blorca Billet

Y

D. Vicente Sorribes García de Otazo

Abogados

Calle de Pí y Margall, n.º 6.

Días de consultas: Los martes y sábados de 5 de la tarde a 9 de la noche.

¡Sedienta de amor!

Se ha puesto a la venta, cuidadosamente editado y con una artística portada en que aparece el retrato de la genial artista Tina de Jarque, el bonito couplet para canto y piano, letra y música del reputado Maestro compositor D. José Afosea, titulado ¡¡SEDIENTA DE AMOR!!

El precio del couplet es de 2 25 pesetas

y los puntos de venta señalados son: Santa Pola, casa del autor, Castellar, 5, y Elche, José Vives Vives, Obispo Roca mora, 4

La Económica

Fábrica de Borrás

Especialidad en clases para colchones

No equivocarse:

CASA CHOLLO (Llano)

LABORATORIO Y FARMACIA

== DEL ==



DOCTOR COQUILLAT



Ex-alumno de los Laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII; Laboratorio de Microbiología, técnica Bacteriológica y Preparación de Sueros y Vacunas del Dr. Castro; Laboratorio de Análisis químico de la Junta para la ampliación de Estudios (Director Dr. Casares); Laboratorio de Análisis de Medicamentos del Dr. Fernández; Laboratorio Bio químico del Dr. Carracedo; Laboratorio Químico-Bacteriológico del Dr. Gomis; Laboratorio Químico Bacteriológico del Dr. Mestre; Laboratorio Bacteriológico del Dr. Calvin; Laboratorio Bacteriológico del Dr. Moragas; Laboratorio y Academia de Ciencias Médicas de Cataluña; Laboratorio Bacteriológico del Hospital de Sta. Cruz; Laboratorio Químico de F. Huette (Director Dr. Mascareñas); Instituto Químico-técnico; Instituto Ibis.

Análisis de Sangre, Orinas, Espustos, Jugo gástrico, Leche, etc.

Depósito de Medicamentos Modernos y Especialidades farmacéuticas

Tomás Ródenas Chilar

PRACTICANTE

Plaza Menéndez Pelayo, 8 y Travesía Plaza Fruta, 1

Horas de clínica de 12 a 1